A03

高明专精特新湾高标准提升园区环境

绿树草地相间 公园融进园区



打造现代化、绿色化、智慧化产业园区的环境整治提升工程正如火如荼地进行。作为高明区产业发展的重要引擎,专精特新湾不仅承载着区域产业升级的重任,更以高标准的园区环境整治提升工程,向外界展示一个景城融合的现代化公园式园区。

明)智造产业园内,现代化厂房被草坪环绕。

▶园区建有中式园林 风格的建筑,让"开窗见 花、厂在园中"成为可能。



一绿色生态引领 建设生态宜居现代化园区

纵横交错的水道,古色古香的拱桥,草地与绿树相间,满目青绿,风景如画……这就是位于专精特新湾的平谦国际(高明)智造产业园。作为专精特新湾的重要组成部分,该园区积极响应"绿美高明"号召,大力实施园区环境品质综合提升行动,公园式园区面貌日渐显现。

"无论是对客户还是员工来说,工作环境都非常重要。为了让园区成为一个绿色家园,我们做了大量绿化建设,助力企业留住员工并吸引更多优质企业进驻。"平谦国际(高明)智造产业园招商经理陈海军说,目前,园区占地面积650亩,其中绿化面积近75亩。

在绿化提升过程中,平谦国际(高明)智造产业园注重植物搭配与景观营造,通过种植多种乔灌木和地被植物,形成层次分明的绿化景观。园区内建有岭南式建筑春满园,充分体现了"推门见景、开窗见花、厂在园中、人在景中",为园区企业和员工提供了优美的休憩空间,是园区人气最旺的休闲场所之一。

"园区的整个规划、绿化绿植的配套都很好,员工觉得很舒适,幸福感和归属感更强了!"进驻平谦国际(高明)智造产业园半年左右的佛山市鼎圣聚合物技术有限公司市场销售经理梁振伟说,当初就是充分考虑到周边

的交通、配套和发展情况,才落户这里发展。

全球领先的工程硬件设计和制造企业索斯科6月下旬落户平谦国际(高明)智造产业园。在选址时,索斯科对园区环境有较高要求。为了满足企业的需求,杨和镇政企紧密合作,对园区周边环境进行专项提升工程,清理杂草、平整土地、种植绿植等,周边环境焕然一新。同时,园区还为企业提供定制化的厂房和服务设施,确保企业能够顺利人驻并高效运营。

"选择在高明设立我们在中国的 第三个生产基地,是因为这里拥有便 捷的交通运输网络、现代化基础设施、 丰富的制造业人才资源以及不断增长的市场机会。"索斯科总裁 Thomas Mehler表示。

专精特新湾北望高明河,东临杨梅河,拥有超10公里生态碧水长廊,独岗涌、圆岗涌、大沙涌等生态廊道网络交错,形成了一幅天然的生态画卷。目前,园区绿化覆盖率超30%。

在园区提升整治工程中,交通路网的优化升级是至关重要的一环。所谓"路通则百业兴",杨和镇政府对园区周边的断头路、泥路、破损道路进行全面修建和提升。如今,园区道路四通八达,不仅方便了企业和员工出行,也极大地提升了物流效率。

产业集聚升级 打造新型工业化样板

7月16日,晟阳节能新材料制造(总部)项目正式落户专精特新湾。该项目从签约到落地只用了两周。该项目拟打造成为国内领先、国际一流的高标准环保光伏光电新材料生产总部基地。项目投产后,将进一步丰富杨和镇的产业形态,助力园区加速集聚新材料产业。这些都是大力提升园区环境品质、优化营商环境的成果。

目前,专精特新湾园区的企业数量 不断增加,产业规模持续扩大。据统 计,园区已入驻宜家供应链、万和电气、 平谦国际等众多知名企业,用工人数达 到1.3万人。这些企业不仅在各自领域 具有领先地位,还通过产业链上下游的 紧密合作,形成完整的产业集群。

此外,正在建设的投资1.2亿元的邻里中心也是配套该园区的重要项目。该中心将集购物、餐饮、休闲、娱乐等功能于一体,满足园区员工更高层次、更多元化的需求。随着邻里中心的建成投用,专精特新湾的综合配套水平将得到进一步提升,可吸引更多优质企业入驻。

"专精特新湾的定位是打造新型的 工业化样板,以专精特新为发展方向, 集中力量打造承接新兴产业重大平台, 所以我们的目标是引入一些比较高端 的企业,主攻汽车零部件、新材料、先进 装备制造等领域。"杨和镇经发办主任 冯菲菲说,希望把专精特新湾打造成一 个高成长性企业集群的产业园。

接下来,专精特新湾将继续聚焦专精特新领域,积极引进和培育一批具有核心竞争力的企业。同时,园区还将加强产业链上下游的紧密合作和协同发展,推动产业集聚升级和转型升级。

"目前除了进行土地整备,我们还加大力度推动基础设施的建设。我

通过实施绿化美化、产业集聚升级和智慧化建设等一系列措施,专精特新湾实现了环境质量的显著提升和产业结构的优化升级。未来,随着更多项目的推进和落地,专精特新湾园区将继续焕发新的生机与活力,为杨和镇乃至高明区的经济社会发展作出更大贡献。

2024年博士团队佛山创业营路演活动结出丰硕成果

多个博士项目有意落户佛山

佛山日报讯 记者吴家键报道:

"跟项目投资方、孵化机构有了很多深入交流,感受到佛山创新创业的良好环境以及人才政策的吸引力。"华南理工大学动力工程及工程热物理博士生范舒瑜说。

近日,2024年博士团队佛山创业 营路演活动在佛山市博士和博士后创 新创业孵化基地举行,吸引了海内外 18个优质博士项目团队参与。范舒瑜 带来的"半导体设备零部件表面金属 氧化物涂层研制与产业化"项目,受到 现场多家投资机构、科技企业的关注。

此次活动由佛山市人才工作局主办,包括入营项目路演推介、佛山人才政策和科技政策宣讲、博士团队创业项目成果发布、项目交流对接、创业辅导、博士创业思享会、分组辅导和实地参访等多个环节,结出丰硕成果。

截至目前,18个项目分别与投资

机构对接37人次,与园区对接32人次,与有关企业对接13人次,有6个项目正推进下一步对接。

"佛山的制造业基础雄厚,有利于我们项目上下游的配套供应。"范舒瑜表示,经过前期一系列对接,项目计划在国家大学科技园顺德园区落户,目前正在设计相关生产线,争取年底前开工建设。

活动现场,多家投资机构、科技企业和孵化园区向博士们抛出"绣球"。比如,博士生刘坤的"智慧电梯-AI安全可视化感知系统"项目基本确定落户禅城区;博士生胡雪蛟的"仿生热管理材料研发及规模化生产"有明确落地意向。

近年来,越来越多高质量项目团队 来到佛山创新创业,助推城市高质量发 展。究其背后原因,是佛山既拿得出"真 招实策",也舍得花"真金白银"打造近悦



2024年博士团队佛山创业营路演活动上,参与活动的人员在了解博士项目。/佛山市新闻传媒中心记者黄锦成摄

远来的人才生态,让各类人才在佛山创业有机会、干事有平台、发展有空间。

主办方表示,接下来将持续做好创 新创业孵化载体的建设和管理,通过定

期举办活动对创业者进行培训和指导, 促进更多创新项目和资源有效对接,为 佛山打造具有国际影响力的制造业创 新高地增添动能。 禅城区公共停车泊位状态 应用数据产品获省数据资产登

智慧城市建设再添应用场景

佛山日报讯 记者王韬量 通讯员 洪广立报道:近日,"禅城区公共停车泊 位状态应用数据产品"成功获得广东省 政务服务和数据管理局(以下简称"省 政数局")颁发的数据资产登记凭证。

该数据产品由禅城区属国企高新集团下属广东禅控大数据科技有限公司(以下简称"禅控大数据")与佛山市禅城区汇驿停车场投资管理有限公司(以下简称"汇驿公司")联合打造,为佛山首个公共停车领域获得省级认可的数据资产项目。这也是禅城区属国资企业在省政数局获得的首张数据资产登记凭证,标志着禅城区在智慧城市建设和数据资产运营方面迈出了坚实的一步。

数据资产登记凭证是对数据资产进行确权的重要证明,是实现数据价值化的重要工具,也是开展数据交易、数据资产化等数据创新应用的基础。据悉,"禅城区公共停车泊位状态应用数据产品"通过集成禅城区内公共停车泊位的实时数据,运用先进的数据分析与处理技术,实现了停车泊位状态的精准感知与动态管理。地图导航公司及商家可利用这一数据产品,让用户享受更加智能、便捷的停车服务。同时,该数据产品还可为城市规划、交通管理、应急管理等政府部门提供数据支持,助力禅城区在公共服务、城市管理、交通规划等方面实现科学决策与精细化管理。

高新集团相关负责人表示,"禅城 区公共停车泊位状态应用数据产品"是 禅控大数据与汇驿公司共同通过技术 赋能和机制创新,深入挖掘停车数据资 源的价值后所设计开发的高质量数据

未来,高新集团将持续发挥技术优势和市场资源优势,进一步探索更多数据应用场景,推动数据资源向数据资产、数据资本转化,充分释放数据资产价值,以新质生产力赋能国企高质量发展。

凝聚发展合力,探索转型升级

政企协共建家具新质生产力基地

佛山日报讯 记者黎俏婷报道:8 月9日,在儒林湾规划发布两周年之际,南海区九江镇在迪奥比数字家居产业园举办九江家具新质生产力共创会。活动中,广东职业技术学院家居产业学院揭牌,第二届寻找九江家具匠人活动启动,一批家具企业签约共建南海家具新质生产力基地。

这是九江镇推动儒林湾建设的新突破。两年前,九江镇发布《儒林湾总体发展规划》,围绕"一带一廊四片区"规划布局全力出击,推动城产人文融合发展。过去两年,以家具为代表的传统产业加快转型升级。面对行业发展新趋势,九江镇探索通过人才+、AI+、金融+和空间+四方面赋能产业革新,积极发展新质生产力。

今年,南海家具行业协会、广东职业技术学院、佛山市迪奥比家具有限公司三方联手打造家居产业学院项目。该项目今年3月签约,不到半年时间就初步建成,并将于9月正式开学。家居产业学院项目是通过学校、家庭、行业、企业深度合作,教师、师傅联合传授,对学生予以培养技能为主的现代人才培养模式。学院第一期将设置家居设计、家具制作和新媒体电商三个专业。

为持续探索转型升级的新路径,九 江镇还携手南海区家具行业协会、九江 龙头家具企业代表,共建南海家具新质 生产力基地。活动上,林氏家居、科智 美家具、莱诺家具等企业进行了签约。 2024年以来,基地推出首批用地225 亩,合共签约4个家具企业增资扩产项 目,总计划投资额超10亿元。

随着新项目的签约、建设、投产,九 江家具产业将迎来新力量,助力新质生 产力加快形成。

南海区副区长劳剑锋表示,发展新 质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,九江镇积极拥抱最新 技术、最潮玩法,体现了加快培育家具 新质生产力的决心和意志。接下来要 继续凝聚发展新质生产力的共识,发挥 科技创新的引领带动作用,凝聚发展的 合力。